Скорость химических реакций. Катализ.
1. Раздел химии, изучающий скорость протекания химических реакций, называется:

1) химическая термодинамика,     2) химическая кинетика,

3) электрохимия,                             4) стереохимия.

2. Скоростью гомогенной химической реакции называется:

1) изменение концентрации одного из веществ в единицу времени;

2) отношение изменения концентрации продукта к изменению концентрации исходного вещества;

3) время, за которое реакция полностью завершится;

4) отношения числа моль прореагировавшего вещества к промежутку времени, за которое это    

     изменение произошло.

3. Единица измерения скорости химической реакции:



1) моль/л(с,     2) кмоль(м3/ч,     3) моль(с/мл,    4) л(с/моль.

4. Скорость химической реакции может принимать значения:

1) от нуля до плюс бесконечности,
2) от нуля до минус бесконечности,

3) как больше, так и меньше нуля,
4) от нуля до единицы.

5. Скорость любой химической реакции зависит от:



1) давления,  



                          2) температуры,


3) площади соприкосновения реагирующих веществ,
4) всех вышеперечисленных факторов.

6. Скорость гетерогенной химической реакции зависит от:

1) природы реагирующих веществ,        


    2) температуры,

3) площади соприкосновения реагирующих веществ,         4) все приведенные выше ответы верны.

7. Минимальное избыточное количество энергии, необходимое для результативного соударения реагирующих частиц, называется:

1) константой скорости,        2) скоростью реакции,

3) энергией активации,          4) тепловым эффектом реакции.

8. Скорость химической реакции при прочих равных условиях от энергии активации:

1) зависит прямо пропорционально,


2) не зависит,

3) зависит обратно пропорционально,


4) зависимость может быть любой.

9. С наименьшей скоростью при нормальных условиях происходит:

    
         

1) взаимодействие натрия с водой;   2) взрыв «гремучего» газа (смеси кислорода и водорода);


         

3) ржавление железа на воздухе;       4) горение железа в кислороде.
10. Сахарный песок растворяется в стакане чая быстрее, чем кусочек сахара той же массы. Причина этого:

1) сахарный песок быстрее нагревается до температуры чая,

2) концентрация сахарозы в первом случае выше,

3) скорость растворения увеличивается с увеличением площади соприкосновения веществ,

4) все приведенные выше ответы верны.

11. Скорость химической реакции между цинком и соляной кислотой будет уменьшаться при:
     
        1) разбавлении кислоты;                                     2) раздроблении цинка;
  
        3) увеличении концентрации кислоты;             4) увеличении давления.
12. Использование катализатора:
1) снижает энергию активации реакции,             2) увеличивает энергию активации реакции,

3) увеличивает тепловой эффект реакции,          4) увеличивает концентрацию исходных веществ.
13. Ингибитор – это:

1) вещество, которое не обладает каталитическим действием, но усиливает действие катализатора;

2) вещество, которое значительно ускоряет протекание химической реакции, оставаясь после ее окончания без изменения;

3) вещество, которое замедляет или прекращает протекание химической реакции;

4) верного ответа нет.
14. В присутствии катализатора протекает реакция, схема которой:



1) KNO3  ((  KNO2 + O2,

2) H2S + H2SO4  ((  S + H2O,



3) S + O2  (( SO2,  

4) NH3 + O2  ((  NO + H2O.

15. С наибольшей скоростью при прочих равных условиях протекает реакция, схема которой:

1) S + О2  ((  SО2,        



2) 3 Н2 + N2  (( 2 NH3,

3) КOH + H3PO4 (( K3PO4 + H2O,

4) Zn + НCl (( ZnCl2 + Н2.

16. Скорость химической реакции 2А(г) + В(г) ( D(г) выражается формулой:

       

1) ( = k . СА;   2) ( = k . СА2;   3) ( = k . 2СА;   4) ( = k . СА2 . СВ.

17. При повышении давления в 3 раза в системе N2 + 3 Н2 ( 2 NН3 скорость прямой реакции:

     

 1) увеличится в 81 раз; 2) уменьшится в 81 раз; 3) увеличится в 27 раз; 4) уменьшится в 27 раз.

18. Чтобы повысить скорость реакции в системе Cu2O(т)+ 2HCl(г) ( CuCl(т) +H2O(г)  в 64 раза необходимо давление увеличить:

 
1) в 2 раза;

 2) в 4 раза;

 3) в 6 раз;

 4) в 8 раз.

19. В реакции, уравнение которой 2 СО2(г) + С(т) ( 2 СО, давление уменьшилось в 4 раза. При этом скорость реакции:

 1) увеличилась в 64 раза; 2) уменьшилась в 64 раза; 3) увеличилась в 16 раз; 4) уменьшилась в 16 раз.

20. Чтобы при уменьшении в 4 раза концентрации оксида азота (II) в реакции, уравнение которой
       2 NO + O2  (  2 NO2, скорость реакции не изменилась, необходимо увеличить концентрацию   

       кислорода:



1) в 2 раза,         2) в 4 раза,       3) в 8 раз,        4) в 16 раз.
21. В системе, в которой реакция протекает по уравнению:  2 SO2  +  O2  ((  2 SO3,  концентрация оксида cеры (IV) была увеличена с 0,3 до 0,6 моль/л, а концентрация кислорода уменьшена от 0,4 до 0,1 моль/л. Скорость реакции при этом:



1)  увеличилась в 2 раза,  


2) уменьшилась в 2 раза,


3) увеличилась в 4 раза,   


4) не изменилась.

22. Температурный коэффициент реакции равен 2. При изменении температуры от -30° до +10°С, скорость реакции:

              1) увеличится в 8 раз;    2) уменьшится в 8 раз;     3) увеличится в 16 раз;     4) уменьшится в 16 раз.

23. При температуре –100С реакция протекает со скоростью 0,5 моль/л.с (температурный коэффициент равен 2). Скорость реакции при температуре 300С будет равна (моль/л.с):


1) 0,031;         2) 2;       3) 4;        4) 8.
24. При повышении температуры на 500С скорость реакции увеличилась в 243 раза. Температурный коэффициент равен:



1) 2;         2) 2,5;       3) 3;        4) 4.
25. При температуре 100С реакция протекает со скоростью 0,6 моль/л.с (температурный коэффициент равен 3). Скорость реакции будет равна 16,2 моль/л.с при температуре (0С):


        1) - 20;         2) 40;       3) 50;        4) 60.
26. При температуре 600С реакция протекает за 10 секунд (температурный коэффициент равен 3).  Время реакции будет равно 1,5 минуты при температуре (0С):

              1) 30;         2) 40;       3) 70;        4) 80.
27. При температуре 30оС реакция заканчивается за 20 мин (температурный коэффициент равен 2). Время реакции при 60оС равно (мин):



1) 2,5;         2) 3,3;       3) 120;        4) 160.
28.  Некоторая масса цинка растворяется в избытке соляной кислоты при 40оС за 6 мин, а при 20оС – за 24 мин. Для растворения такой же массы цинка при 50оС при прочих равных условиях потребуется:

1) 3 мин,      б) 4 мин,         в) 12 мин,       г) 48 мин.
29. Средняя скорость гомогенной химической реакции, схема которой:   2 А + В  (( А2B, равна 1 моль/л(с. Значение концентраций для веществ А  и В соответственно равны: 2 моль/л и 0,5 моль/л. Константа скорости химической реакции при данной температуре равна:



1) 0,5;        2) 1,0;          3) 1,5;         4) 2,0.

30. Реакция, уравнение которой CH4(г) + H2O(г)  ((  CO(г) + 3H2(г) (температурный коэффициент равен 3), будет протекать с наибольшей скоростью:

 1) при увеличении концентрации метана в 2 раза;          2) при повышении температуры на 20оС;


3) при увеличении концентрации воды в 3 раза;             4) при увеличении давления в 2 раза.







